

ABONAMENTELE

pe an	36 lei.
pe 6 luni	18 lei.
pe 3 luni	9 lei.
Districte, pe an	40 lei.
pe 6 luni	20 lei.
pe 3 luni	10 lei.

TIMPUL

REDACTIA, CALEA VICTORIEI Nr. 102.

ANUNȚURI ȘI INSERTII

Linia 30 litere petit pag. IV.	30 b.
idem pag. III.	80
Insertii pag. IV.	50
Reclame pag. III.	1 50

Anunțurile și inserțiile se primesc în București, la Administrația ziarului: în Viena, la birourile de anunțuri Heinrich Schalek, Wallzeile 12;—A. Appelik, Stuben stein 2;—Paris, C. Adam, rue Clemenc 4 (compania generală de publicitate G. L. Daube et Cie); în Londra, Frankfurt, Berlin, Zurich și New-York prin compania generală de publicitate G. L. Daub et Cie.

Scrisorile nefrancate nu se primesc Manuscrisele neimprimabile se ard

București, 26 August 1881

Unde a ajuns cancelarul de fer cu pra sa „culturală” în contra Bisericii?

Afară de alte considerațiuni de ordine interioară sau exterioră, ce vor îndemna imperios pe d. Bismark să se concilieze cu teribila „Biserica”, mai este desigur un motiv puternic și împrejurarea, că alegerile în Germania se vor face cât de curând.

Se vede că și în politică temporară sântur. Chiar și unui Bismark îi vine foarte greu a fi pedepșit consecvent. Cu câtă energie de fer năvăliră cancelarul acum câteva luni în contra Ultramontanilor, amenințând cu fulgerele sale Vaticanul și aruncând chiar principii bisericești în închisoare!

Forța irezistibilă a împrejurărilor, desfășurate în timp, l-au imblânzit. — Dar mai bine răspunde la întrebarea de mai sus chiar o foaie germană, care zice:

„Este o întâmplare veselă, ba amănunțit un fel de ironie a istoriei universale, că „Organul de bună voce guvernamental” din Berlin, adică „Nord-deutsche Allgemeine Zeitung”, tocmai în ajunul serbării „sfințitului Sedan”, adică un articol, în care spune lumii, nu numai că marele cancelar merge la Canossa, ci că a și alergat acolo cu pași de Titan și e dispus chiar să merge și mai departe, dacă ar cere-o aceasta succesorul lui Hildebrand în Roma. Profetia, făcută de comitele Arnim, ca un diplomat prudent, care cunoaște oamenii și lumea, și de Hermann Mallinekrodt, care ca un creștin entuziasmat a spus-o din adâncul religioșului său suflet, s'a îndeplinit în modul cel mai eclatant. „Lupta culturală”, începută cu ușurință, urmată în mod brutal cu mijloace politice, se termină cu un fiasco, cum nu a mai văzut Prusia de când cu Friederich Wilhelm IV, de când cu cearta religioasă din Colonia și Posen. Este o înfrângere, mai tot așa de rea, cași o bătălie pierdută în câmpul de luptă, în lenă morală, o renegare solemnă a tot ce s'a proclamat, în timp de nouă ani, cu atâta paos plin de fraze. Comitele Arnim a prevăzut acest fînt ridicol. În modul, cum și-l'a închipuit prințul Bismark, nu se poate purta un războiu spiritual. Ideile se înving numai punând în fața lor iarăși idei; și închisorile n'ajungi la nimic!”

Astăzi nu poți vorbi de Germania, fără a te gândi și la amicala ei vecină, la Franța.

Când vorbim de Bismark, nu putem să nu spunem ceva și de încarnarea Republicii franceze, de d. Gambetta.

Pe când cancelarul german sărută mâna—ca să nu zicem piciorul—Sfântului Scaun, d. Gambetta, la rândul său, începe a da pe față iuruș în contra Bisericii.

De sigur că marele oportunist francez crede, că aceasta e foarte oportun. Ceea ce nu știm este, dacă „modul, cum își închipuiește d. Gambetta că trebuie să poarte lupta culturală”

il va conduce la un fiasco eclatant, sau la o victorie strălucită.

Deocamdată este constatată, că d. Gambetta nu e încă președinte al Republicii, nici președinte al cabinetului, ba nu e încă nici chiar președinte al camerei viitoare franceze.

Într-unul din numerele trecute ale „Timpului” am vorbit, la locul său, despre un meeting gambettist, ținut într-un cerc din Paris, unde profesorul Paul Bert, sub auspiciile lui Gambetta, a cam luat în răs cele bisericești. Acum „Republique Française” care și ea este „dictatorială de bună voce”, vine să mai indulcească impresiunea urtă, produsă de refuzurile ateiste ale domnului Bert asupra minților mai sobre chiar din partida republicană. Să lășăm zice organul tribunului, să treacă această furtună. D. Paul Bert a ținut pept și cu altele mai multe și totuși nu i m rge mai rău isbită însă, și într'adevăr isbită mortal, este instrucțiunea cea proastă și periculoasă, ce se predă în institutele congregațiilor. După ce s'a separat școala de biserică, va trebui, cum a spus-o așa de nemerit celebrul profesor, să se fundeze adevărata școală, adică, în care să se învețe numai adevărul și adevărul întreg. Această perspectivă sperie pe oamenii, cari trăiesc din minciună și ei apoi zic, ca totdeauna, că amenințăm religioșii. Cine ar putea oare să susție, că sentimentele religioase au ceva a face cu caraghioziciurile și bazaconiile, stigmatizate de d. Paul Bert în aplauzele tuturor oamenilor cum se cade?”

ȘTIRI TELEGRAFICE

Serviciul telegrafic al Agenției Havas.

Washington, 6 septembrie. — Știrea telegrafiată Sâmbătă în privința măcelului unor soldați americani de uni indigeni în statul Nouului Mexic a fost exagerată: numai 2 ofițeri și 10 soldați au fost uciși de către indienii.

Președintele Garfield a fost transportat ieri la Longbrauch, în locuința sa particulară.

Londra, 6 septembrie. — După informațiunile ce The Daily News le primește de la Teheran, Șahul Persiei va vizita toate capitalele Europei la începutul anului 1882.

Constantinopol, 6 septembrie. Delegații Bundholderilor au ținut ieri a doua ședință plenară a lor. D. de Princker, delegatul german, asista la această ședință.

Server-pașa a pus pe tapet cesțiunea situațiunei detentorilor titlurilor turcești care sunt supuși otomani; situațiunea lor a fost recunoscut egală cu aceea a celorlalți detentori. Apoi a revenit asupra cesțiunei ridicată de comitele de Toc queville, fost negociator al creditorilor francezi; însă comisiunea negăsind bilete indestul, a conchis în neadmișiunea în senul comisiunei, zicând însă că d. de Toequeville poate să i adreseze observațiunile sale prin scris, care observațiunii vor fi examinate cu scrupulozitate.

Se crede că comisiunea va începe pe urmă cesțiunea garanțiilor venitorilor ce Poartă le-a lăsat spre a îndemni pe creditorii ei, dar aceasta pare a fi amânată până după conferința ce trebuie să aibă lac astăzi între delegații și banchierii din Galata în această privință.

A se vedea ultime știri pe pagina III

„Pseudo-Românul”, ca să esplice acuzarea că „reacționarii ar fi amenințând pe rege cu asasinatul”, reproduce din „Timpul” un pasaj al unui articol ce ni s'au trimis din Galați.

Iată acel pasaj:

„La 1735, când Voltaire susținea cumcă iubirea de binele public în Franța nu este decit o chimeră, și că Francezii nu sunt cetățeni, ci o simplă plebe ordinară, Franța era cu mult superioară stării actuale din România, și cu toate acestea banul, dar imbecilul rege Ludovic XVI trebuia să plătească cu capul, în ziua de 21 ianuarie 1793, nesocotita sa toleranță.

„Regele Carol I al României n'ar trebui să peardă din vedere că legile naturii nu se pot altera că, priu urmare, acleiași ca-se aduc totdeauna acleiași efecte.”

Acest pasaj arată în adevăr cum un rege, buu de altmintrelea, dar fără prevedere, a fost jertfa demagogilor pe care i-a ridicat din noroiu.

Ca exemplu istoric ne iuavă că un rege cată să se păzească de-a face adiutanți și miniștrii din eroii militari dela 11 februarie, din conspiratori de meserie. „Pseudo-Românul” însă face cu totul alte deduceri, căci iată se zice:

Ce'nsemnează oare această de nu cea mai clară amenințare?

„Timpul” spune că regele Ludovic XVI trebuia să plătească cu capul toleranța sa. Regelui Carol I același ziar îi dă numirea de „Carol Ingăduitorul” adică cel tolerant.

Ludovic XVI plăti cu capul toleranța sa. Carol I e tolerant.

Și fiind că acleiași cauze produc acleiași efecte, cum zice „Timpul”, conclusiunea vine de sine și forțat în mintea oricărui om cu judecată limpede și dreaptă — Carol I va plăti cu capul toleranța sa.

Trebuieță de mai lungi esplicațiuni nu este.

În adevăr nu e trebuieță de esplicațiuni mai lungi.

Prezidentul republicii dela Ploiești și eroul din noaptea dela 11 februarie, actual adiutant; fiul făclierului grec de Botoșani, asemenea erou al acelei nopți, actual delegat militar la manevrele din Franța; generalul dela Bacău, fost mai ieri ministru de războiu, sunt o dovadă, că dacă regele nu are din partea acestor oameni soarta celui francez, nu este a i se atribui lui. O stea fericită îl protege. Ingăduința celui ce respălătește cu medalia Bene-merenti pasquilorile îndreptate contra persoanei sale, și cu ranguri militare înalte pe prezidentul republicii ploieștene care i-a proclamat detronarea, ingăduința aceasta e de sigur egală, dacă nu superioară celei a lui Ludovic XVI.

Da, regele e tolerant cu conspiratorii și rebelii, tolerant cu Chirișopolii și Mihăleștii, tolerant

cu xenocratia fără de minte și inimă.

Pericolul, amenințarea perpetuă e din partea acestor oameni pe cari-i tolerează, pe cari-i ridică din nimic. A constata acest pericol, a constata că Regele se încunjură cu oameni, a căror existență deja este o amenințare pentru stat și dinastie, a constata că redactorul „Republicii române” și afiliatul revoluțiuilor de pe tot continentul, e azi ăntăul consiliar al M. Sale, va să zică a arăta de unde vine amenințarea, nu a amenința.

Mai mult. La 1875 roșii i-au trimis Domnului un anume delegat cu însărcinarea de-a i spune să „scutească țara de o crimă”.

O amenințare clară, făcută M. Sale pentru a veni la putere.

Oare .. reacționarii au făcut-o?

Am constatat, în studiile repetate asupra pături de străini ce s'au superpus poporului român că ea e incapabilă de-a discuta chiar.

Care inteligență onestă, ce cunoaște istoria Franței și a regelui Ludovic XVI, ar fi putut deduce din citarea acestui caz .. că reacționarii ar amenința pe rege?

Reacționarii au fost aciaa cu cari Ludovic XVI s'a încunjurat? Reacționarii l'au amenințat? Reacționarii au fost cauza sorții lui tragice?

Dar la ce discuție? Când un adevăr îi isbește, ei încep a respândi în juru-le, prin neadevăruri și sofisme, acel foetor caprinus, acel miros specific al unor inteligențe potricălite de vicii și bătrânețe de rasă, cu care nu se mai discută I-a apucat istericalele; nu mai mult stăpâni nici pe mintea, nici pe organele lor. Nimic și moralicește priu adevărul, că sunt străini; neputând inspira nici o autoritate prin faptul că o capră, chiar decorată cu cordoane, e pur și simplu ridicolă, au ajuns de risul și de batjocura neamului românesc care, după cum zice și Miron Costin, e un neam rizetor de felul lui. Nu le mai rămâne de cât arma cea mai de jos a spiritului: minciuna și mistificația.

Neputincioase arme contra adevărului pururea, de și târziu învingător, dar singurele ce le-au ramas.

De-aci vorbe ca „monomanie, absurditate, posnaș, ziar de insulte, amenințări de asasinat, falsificarea lui Lamarek sau Darwin” toate neputincioase în contra unui adevăr limpede ca lumina zilei, dovedit priu cărți gospod, res dovedit prin realitate.

Când vom avea un cap a d'al de C. A. Rosetti împaiat și l'am putea avea odată, căci dacă per-versitatea e nemuritoare, per-versiții sunt muritori, l vom putea trimite lui Virehow sau lui Quatre-fages să l compare c'un simplu craniu de mocan de la Vrancea ori de la Breaza. Dacă în-vățații străini nu vor crede că-i mintăcăm, că le-am trimis o că-păciuă de capră s'o compare c'un cap de om, să nu ne spuneti pe nume.

Când le am spune însă că scorbura mică și găunoasă e a unui om de stat din România, iar craniul al doilea, larg și încăpător, a unui cioban de oi, și ar face cruce oamenii, ar înțelege de ce neamul românesc numeros și inteligent, muncitor și iudrăsuș, nu poate ajunge în lume la poziția ce i se cuvine.

Cum să și ajungă când oceanul cel turbure de împrejurul insulei romanice au aruncat de asupra lui o spumă de stăpăniți?

Ce-i pasă acestei spume cosmopolite de ființa istorică a României? Vorba lui Hamlet: „Ce e Hecuba pentru ei?”

Ce-i pasă, ce-i poate pessa unui C. A. Rosettis, unui Gian, unui Pherekydis, coboritori din străini, în cari idei și sentimente nici pot prinde rădăcină, de vreme ce cad pe pământ sterp, de Țara-românească, de poporul nostru, de obiceiile ori de trecutul nostru?

Ca obiect de exploatat, ca vază de muls, ca izvor de lefuri și pensii...? Calea-vale. *Vivela Roumanie!*

Dar când e vorba de-acea iubire adâncă și nestrămutată de neam, precum o aveau bătrânii, precum o avea Miron Costin care și punea creștetul sub sabie pentru a înlătura un bir nou, când e vorba de-a apăra adevărul popor românesc de exploatarea la care e supus, atunci adio Românie! Atunci i vezi alături cu jidani cari scuiță moșnegilor de la țară în gură și le frig ochii de asupra tăciunilor; atunci sunt frați cu străinii și impart „mielul Paștelor” cu ei.

Ei, acest adevăr vă doare con fraților, de-ați ajuns a restălmăci pasaje din articolele noastre și a vă face din nou meseria „înstrăinând pe oamenii țerii prin pîre și năpăști de cătră Domnia Sa”, precum zicea Radu-Vodă.

Depou general pentru Austro-Ungaria și Orient a
COMPANIEI THE HAYDEN
 IN
Haidenville și New-York
 Fabrică de specialități pentru armături de cazane de vapor și
 obiecte de metal, pentru conducte de gaz și apă la
Ad. Zröhlich, Viena, I. Hegelgasse No. 17.
 Tot aci depou de diferite tuburi. Catalogue ilustrate gratis și franco.
 Se caută reprezentanți în Orient, familiari în această ramură.

AVIS IMPORTANT
 LA MAGAZINUL DIN STRADA LIPSCANI No. 21 - 22.
 el **PETRACHE IOAN**
 A sosit al 4-lea transport de
CASCAVAL DE PENTELEU
 Sub 75 mnaul aduce la cunoștința onor. Public. c. adevăratul și renumitul Cascaval de Penteleu
 se află numai la sus numitul Magazin din adevăratul Munte Penteleu, proprietatea d-lui St. Borănescu.
 Astfel dar rog pe onor. Public. a da atențiune a nu fi indus în eroare, de oarec multi din d-nii
 comercianți anunță tot Penteleu, și astfel nimeni nu poate avea de cât en. de oarec tot produsul
 Muntelui Penteleu este pe seama mea, afară de magazinul meu se află spre vânzare și la magazinele
 d-lor D. Staicovici, P. Barbulescu, V. Marinescu, G. Dobricescu calea Victoriei, Carol Gestabec
 succesorul d. Ovesa, Mateiu Sălceanu, I. Cosman. str. Stirbei-Vodă, N. D. Moroianu, str. Carol I, Ma-
 tache Georgescu, calea Moșilor, Constand. et Sinonescu și P. Hristescu.

DEPURATIVUL LAROZE
 SIROP DE COJE DE PORTOCAL AMARI
CU IODUR DE POTASSIUM
 (Sare de Iodină).
 Preparat de **J. P. LAROZE, Pharmacist,**
 PARIS - 2, rue des Lions-Saint-Paul, 2 - PARIS

Totă lumea cunoște proprietățile Iodurii
 lui de potassium. DOCTORII RICORD, BLAN-
 CHE, TROUSSEAU, NELATON, PIORRY, ROGER,
 au obținut cele mai bune efecte în afec-
 țunile serofuloase, limfatice, cancerose, tu-
 berculoase, caria oșelor, tumorile albe, boala
 pelei, sângelei, accidentele sifilitice, securi-
 darii și terțiere. Toți medicii citați aceia
 prescriu Iodurul de potassium asociân-
 du-l Siropului Laroze de coje de
 portocale amari, carele, prin acțiunea
 sa tonică asupra aparatului digestiv, in-
 lesnește absorbțiunea Iodurului și evităcă
 iritațiunea vătămatore ce poate resulta din
 întrebuițarea lui topit în apă numai.

SIROPUL DEPURATIV LAROZE
 se găsește în deposit la toate farmaciile bune unde se mai pōte găsi încă și
SIROPUL SEDATIV de coji de portocale amari preparat cu **BROMURUL DE POTASSIUM**
 fōrte eficientă contra Epilepsiei, histeriei, bolei, numită jocul St-Guy, insomniei
 copiilor în timpul dentițiunei, etc. etc.

Instit. A. Radu
 IN GALAȚI

S'a mutat în strada Mihailu Bravul, lângă grădina publică, Casa
 Negri, argumentate cu încă șapte saloane superb aranjate, o grădina cu arbori
 fructiferi, o curte mare cu arbori umbroși vor fi la dispoziția elevilor pe
 viitor.

PRODUCE RAUL BRAVAIS

FER BRAVAIS
 (FER DIALYSAT BRAVAIS)
 Numeroase Recompense
 la diersele Expositiuni, Medalia
 de Aur Diploma de Onore
 Adoptat în Spitale
 Recomandat de Medici contra
 ANEMIEI, CHLOROSEI
 Debilității, Sărăciei Sângelui, etc.

QUINQUINA BRAVAIS
 Extract liquid concentrat
 de Quinina,
 conține principiile active
 a celor mai buni quinquina
 cenasi, galbeni, rosii,
TONIC, APERTIF
RECONSTITUANT

APE MINERALE NATURALE DIN ARDECHE
 Fontănele **VERNET** etc. lângă VALS prin JAUFAC (Ardeche)
MARGARITARUL APELOR de MESSA. Cea mai gazoasă din Apele Minerale Franceze
 DEPOSITE PRINCIPALE : 30 Avenue de l'Opéra - 13, rue Lafayette, PARIS.

SCOALA COMERCIALA
 Superioră în Gera. X Principatul Reuss Germania
 La trei octombrie a. e. începerea semestrului de iarnă.
 Se propun limbile germană, franceză, engleză,
 holandeză și științele comerciale.
 Este cercetată cu bun succes de mulți străini.
 Referințe în Europa și afară Institutul există de 32 ani.
 Alte informații din prospecte și delu direct. **EDUARD AMTHOR, Gera.**

Boalele Secrete

 Les CAPSULES RAQUIN sunt singurele cap-
 sule cu Gluten aprobat de Academia de medicina
 din Fracia, care le-a declarat superioare tuturor
 colorabile preparatiuni de Copahu.
 NOTA. Trebuie refuzat ca o imitatie frauduloasa
 orice flacon care nu va fi conform cu modelul de
 mai sus. Aceste capsule sunt întrebuițate în toate
 spitalele militare din Fracia.
 Un Flacon de 64 capsule 5 f. - Un Flacon
 de 40 capsule, 3 f. 50
 Deposital la Paris, 78 și 80 Faub. St-Denis
 și în toate farmaciile unde se găsesc asemenea
HARIA și VESICAOARE D'albespe yres

TAMAR INDIEN EXTR. LAXATIF RAQUIN
GRILLON CONSTITUTIFOR
 și Hemoroidelor
 și cel mai plăcut purgativ post-prandial
Grillon, Pharm. 27, RUE MOUTONNE, Pa-
 ris La Bucuresci, la d. Zbrăner, Brus, Ovesa
 și în toate farmaciile.

M. A. KIBRIK DENTISTE
 Vindecă, pune, scoate, plumbne te cu aur
 cu platină e.c. dinții fără de nici o durere
 și prin metode de curând inventate. Tot-
 odată curăță smalțul dinților într'un mod
 extraordinar.
 Se poate găsi a casă în toate zilele la
 orice oră. Bucuresți, strada Știrbei-Vodă
 No. 9 alături cu grădina Union-Suisse.

Casa „MENU” optician, succesorul d-lui
 Lhner
VINDECARE ASICURATA
 Mealgrene, dureri nevralgice și rheuma-
 tismaleinele, bruțări, incingătoare, cercuri
 de picior. Calea Victoriei 60.

AN UNCIU
 Grău de Bana pentru semănță de
 toamnă, curat, frumos, fără nici o le-
 gumă, de cea mai bună calitate, se
 găsește de vânzare la moșia subscrit-
 sului, Davideni, din județul Neamțu,
 cu prețul de cincizeci franci măsura,
 predat pe loc în sacii cumpărătorului
 și dus la gara Hălăuceși.
 Nicolae Gridor.

AVIS
 Madame Lucie corsetieră din Bucu-
 rești are onore a aduce la cunoștința
 onoratei sale clientelă din Romania că a
 deschis o casă în Marsilia unde va putea
 primi toate comanda de ce se vor adre-
 a și care vor fi executate cu cea mai mare
 eleganță și propiitudine trimețiaduise
 măsurile prin scrisore. Speră că onorat-
 sa clientelă din Romania va bine voi a
 o onora cu această confiență ca prin tre-
 cut a se adresa la d-na Lucie Corsetieră
 str. St. Féreol No. 62 la Marsilia.

DE INCHIRIAT casele construite
 din noa lângă bii
 serica Agiu în răspântia stradei Căltărăș-
 (Vergu), unde staționează tranvaiul, com-
 puse din trei saloane mari, sală de mănecare
 și alte două prezece camere de diferite mă-
 rimi, pivniță mare, grădina mare cu pomi
 roditori, curte spațioasă cu fântână încăpă-
 toare pentru orice autoritate sau pensionate.
 Amatorii sunt rugați a se adresa la tipa-
 grafia Miulescu sub sala teatrului Bossel
 pentru informații.

ENVOI GRATIS ET A TOUT LE MONDE
 de l'indication d'une formule infailible pour guérir, en secret et à
 peu de frais, les écoulements récents ou invétérés.
 Écrire à **EYMIN, 6 Vienne (Isère), France.**

Boalele de gât, gura, nas și urechi.
 tratează printr'o artă specială
Dr. I. BRAUNSTEIN
 Medic, chirurg și accoucheur fost medic practicant
 în Viena în Klinicele:
 BRAUN (Boale de femei și facere)
 HEBRA (Boale de piele, de per și syphilis).
 Consultațiuni de la 3-5 p. m.
 STRADA SF. VINERI NO. 1 (CASA MISU)

De Arendat
 Moșia **Reioasa Putineiu** din Tel-ormau-
 plasa Călmățuiului în apropiere de Turur
 Măgurele se arendază pe trei sau cinci
 ani de îndată, moșia trece peste trei mil
 pogone locuță de 300 familii de agricul-
 tori, magazii spațioase, han moară și alte
 îmbunătățiri, casă pentru arendaș cu gră-
 dina și vii. Pentru condițiuni a se adresa
 la direcțiunea societății de asigurare „Da-
 cia-România” proprietară acestei moșii.

Viena **OTELUL TEGETTHOFF** Viena
I. Johannesgasse 23.
 In centrul orașului lângă Ringstrasse, parcul orașului și teatrul
Otel de primbrang
 inzeștra cu tot confortul modern, îl recomandă proprietarul actual
CH. BROFFT
 care a ținut „GRAND HOTEL” din Bucuresți.

BALSAMUL DE MESTEACAN
 al Doctorului **L. E. GIEL**

 Simple numai sucul vegetal, care curge din mesteacăn când tronciul lui
 perforază, este de când ține măntră în minte, unul din mijloacele cele mai
 reștinute pentru înfrumusețarea feței, când însă acest suc se prepară chimic
 în un balsam, atunci și câștigă proprietățile sale și efectele lui sunt admir-
 abile. Dacă se spală fața sau alt punct al corpului atunci până dimineața se
 mică fragmente de epidermă, rămânând pelea albă frumoasă și fragedă.
 Acest balsam îndepărtează creșturile și semnele de vârsat, dând fișon
 june; pelea câștigă în albastru, frigezime dispărând în cel mai scurt timp
 e vară, almuțele, coșurile, roșeața nasului și pe-alte necurățenii ale pelei.
 Pentru vânzare în detal în Bucuresci lasleții Carol Gersabek succesor
 de I. Ovesa, Mortuovici și fi. Ghiță Penca, G. Riets, George Mortuovici.
 Paul Coiffeur, lângă Pasajul român, N. Niculescu, I. N. Ardeleanu și în farmacia
 D-lor Zăner Thois, Ciura, Dimbocist, Nieresker, Witting, Schmettau. - In Galați
 Pharmacia St. George a d-lui Marino Curtovici și la Pharmacia domnească a d-lui B.
 Giurtovici. In Craiova; Aug. Heberling. - In Slatina: A. Pflüger Pharmacist. - In Gi-
 bur: M. Binder pharmacist. - In Ploesti: S. Schmettau și G. Sigmund Pharmacisti. -
 Cuzeu: Weber Pharmacist. - In Brăila: G. Caufmes, și în Focșani: M. F. Remer.

Institut de invetament si educatie pentru baeti
 la **Friedrichstadt-Dresden**
 Scoală reală, II (Institut fraumazon), primește băeți de la 9 ani în sus, dând locu-
 cost și instrucție pentru un anor anual de 750.825 și 900 mărci (trăcându-se de la 2 la 2 c.
 invetământul urmarește scopurile prescrie în regulamentul școlilor reale și care întodeată
 curs gimnasial cu limbile latină și greacă (patru clase). Localitățile institutului, mai ales curtea
 tină, oferă băeților o mișcare liberă, asigurându-le o sănătoasă dezvoltare corporală, la care se
 tribue și prin gimnastică, promenade, băi și altele de această natură. O strictă ordine regizează
 și lucrările elevilor - Pentru reînceperea școlii după vacanțele de vară (15 August) sau la
 anul Mihailis (3 Octombrie) a se adresa la subscrisul. Prospekte se trimit doritorilor.
 Dresda, Dr. B. Krumbiegel, director.

MASINA DE MANA

 pentru secerat bucate
 Patentată în Europa și America;
 cu ea un om taie cât 10 cu coasa.
 Prețul 300 franci, se găsește la
 lepolul american M. F. Pawlik în Vi-
 ena, Währing, Kirchengasse 13.

Boalele GATULUI VOCHI SI GELU
PASTILELE
DETHAN
 CU SAREA LUI BERTHOLET
 Recomandate contra Boalelor gâtului, cu
 extincțiunile vocii, ulceratiunile gurei, a
 fuziunile cauzate de tutun, efectele pericul-
 a mercurului, și specialmente d-lor magistru
 predicatori, profesori, cântăreți și
 laclita emisiunea vocii.
 Ad. DETHAN, farmacist, Faub. St-Denis
 90 Paris și principalele farmacii din Pa-
 ris și străinătate. A cere semnătura Adh. DETHAN
 Preț franco 2 fr 50

Masine de cusut
 de la
SINGER MANUFACTURING CO.
NEW-YORK
 (AMERICA)

 Prima Fabrică de mașine de cusut și cu
 mai mare din lume, s'au constatat a fi ce-
 le mai excelente și mai durabile din toa-
 mașinele de cusut, ceea ce se recunoaște
 numai de mai mult de trei milioane cumpărători și cunoscători impa-
 țiali, ei se confirmă și prin mai mult de două sute prețuri de onor
 mai ales însă prin vânzarea ce crește pe fie-care an, care în anul tr-
 cut a fost de
431,167 mașine decusut
 sau peste 1400 bucăți pe fie-care zi de lucru.
 Aceste fapte vorbesc mai mult ca toate reclamele și dau cea
 bună probă despre soliditatea mașinelor originale ale lui Singer.
 Singer & ie are în fie-care oraș mare, un deposit mare, așa
 în **Busurești Grand Hotel Boulevard** și se dau mașine, după dorință
 plăindu-se în rate fără a se urca prețul. Garanție deplină și instrui-
 țuni gratis.
 sunt numai dacă marca de sus precum și firma **TT**
VERITABILE Singer Manufacturing Co. se află pe brațul mașinei.
G. Neidlinger,
 Agentul general pentru Romania, Bucuresți Hotel Boulevard

16,600 RECOMPENSA NATIONALA 16,600
 Fr. **QUINA-LAROCHE** ELIXIR VINOS

 QUINA-LAROCHE este un Elixir vinos conținând
 principiile celor 3 specii de quinina.
 De us amaracina placuta et este cu mult superior
 vinurilor sau siropurilor de quinina și lucreaza ca
 aperitif, tonic, sau febrifug, în contra afecțiunilor
 stomachului, a slabiciunilor, a anemiei și a frigu-
 rilor învechite, etc.
 combinate cu
 de fer foarte as-
 milabila, Quina Laroche devine unul din recon-
 tuanti cei mai eficați în contra sărăciei sângelui
 a decloratiunei lui, a chlorosei, a lymphaticismului
 aleuziei, a convalescențelor prea lungi, et excita
 favorizează digestiunea, etc.
PARIS, 92, Strada Drouot, și la farmaciile.